

НАША РЕВОЛЮЦИЯ

ОРГАН
Томского Уездного Рабочего Комитета в Томском
Кампусе Росс. Норм. Школы.
С 3-й ГОД ИЗДАНИЯ.
Выходит ежедневно, кроме дней праздничных.
Цена № 2 р., вкл. Томск 2 р. 50 к., на 1 м. 50 р.
Адрес почты и редакции: г. Томск, перловая
типография № 1, угол Ямск. и Дворянской ул.
Телефон № 470. Телуш. ст. 50302.

Сегодня в номере.
Нашими войсками ликвидированы деса и
ты противника у Перекопа и Генчешка.
Французский флот ушел из одесского
района.
Банку занято англичанами.
Третий съезд профсоюзев.
Революционные течения в норвежском
пролетариате.
Забастовка в С. Штатах разрастается.

В рабочем клубе мучик-бугородского района с 21 по 24 апреля, с 6-9 вечера, назначается переизбрание всех членов.
В первый день заседания членами с билетов №№ от 1-75, во второй 76-150, в третий от 150-210. При переизбрании следует предъявлять документ о возрасте и удостоверение профсоюза.

Общегородская конференция коммунистических ячеек и райкомов.
В четверг, 22 апреля, в 7 час., веч. в помещении Бюро. Библиотека назначается общее собрание президиума ячеек и районному комитету для следующего: 1) выборы в совет, 2) партийная неделя, 3) первомайский субботник.
Ячейки для президиума ячеек и райкомов образуются. Остальным членам ком-ячеек предоставляется право присутствовать с совещательным голосом. Ячейки, не имеющие президиума, делегируют на конференцию из числа членов от двух до трех представителей.

Жомск, 21 апреля.

В Москве несколько дней тому назад начались мирные переговоры наших представителей с представителями Латвии. Согласно Латвии на наше предложение вести переговоры в Москве, несомненно, испытало действительное желание договориться, действительно готовность перейти к мирным отношениям. Это отношение Латвии к миру в Москве на первом же заседании отменила российская делегация.

Пролетарият России и Латвии, несомненно, представляет собою единую сторону, действительно, искренно поставили себе задачей добиться мира.
Но именно при создавшихся условиях вынуждают несомненно некоторые требования, предъявляемые представителями Латвии. Буржуазные правительств буржуазных прав государств никак не могут, очевидно, примириться с фактом нашей победы. Принужденно согластись на мирные переговоры с нами, даже наиболее миролюбивые правительств буржуазных прав государств никак не могут, очевидно, примириться с фактом нашей победы. Принужденно согластись на мирные переговоры с нами, даже наиболее миролюбивые правительств буржуазных прав государств никак не могут, очевидно, примириться с фактом нашей победы.

Подобные попытки, однако, каждый раз неизбежно кончатся тем, что представители Латвии действительно добиваются мира, так как этого добиваются совет. Россия, те пункты о взаимоотношениях, приличнейшего ведением войны, и требования компенсации за пользование портами будут нам сняты как совершенно неприемлемые для совет. России по мотивам, указанным советской делегацией. Мы уверены, что представители Латвии в виду с Латвия будут убраны, и трудящиеся обеих государств сумеют приступить к мирному соседству и сотрудничеству.

Трудовые Работы в России
Везде мы твердо и неустанно работаем над победой хозяйственной разрухи. Все передовой отряд, в полном согласии с тактикой революции, приступает к организации трудовых войск, когда будет приходить, в первую голову, коммунистами и сотрудничать во все трудное время беззаказный труд для устранения тех стеснений, которые

хозяйственной разрухи, которые особенно плохи. Мы уже пережили период агитации. Дело теперь в том, чтобы правильно организовать эту работу, чтобы являлись вашей энергией, чтобы вы уходили после работы не только с сознанием выполненной коммунистической долга, но и с уверенностью, что мы сделали полезную работу.

Для этой работы должна быть правильно организована. Необходимо, чтобы каждая ячейка использовала прежде всего в том деле, где она имеет больше всего знания и знакомы и в то же время на силу. Группа типографов должна быть использована для выполнения срочной типографской работы. Группа строителей, товарищ, механиков, артистов, сапожников, — точно также.

Там, где нужна массовая работа, целесообразна работа, должны в первую очередь привлекаться необученные рабочие, обладающие собою только физической силой. И так далее, и тому подобное.

Позакомьтесь от семьи и домашней работы слабым и непригодным для физической работы женщинам. Если организовать работу, она должна быть под силу вам, волею она поручается. И тогда труд будет целесообразен и производитель и покажет всему, что мы хотим направить, что мы делаем свою работу, которая нам нужна и выгода, а не отбывания простую повинности.

Работа прежде всего должна быть организована хозяйственно, и только после этого нужно к ней приступать.

Мы работаем для себя. Мы делаем свое дело, а не покаяние.

Итоги съезда профсоюзев.

Таким же закончившийся третий съезд профсоюзев займет особое место в истории России до рабочего движения. Прежде всего, это был в действительном смысле слова съезд всероссийский. Второе: во время революции на съезде были представлены объединенные рабочей диктатурой почти все окраины России: Украина, Сибирь, Кубань, Урал, Туркестан и, даже, Кавказ — Базу, Грэмми, Араган и т. д. и, имея своих многочисленных представителей на этом съезде. Русский пролетариат после десяти лет разобщенности восстановил гражданскую войну, закончил, объединил на своей величайшей разрыве, чтобы решить всеобщее вопросы нашего социалистического строительства.
Что обращает внимание на этот съезд, это — отсутствие каких бы то ни было

националистических и авторитаристических тенденций. Третий съезд профсоюзев был ярким демонстрацией единой волеи России, но по той «едини» и «единице», ленинской, о которой так мечтал «демократ» обоих лагерей. Нет, это была настоящая, доподлинная пролетарская Россия, единство которой вытекало из единства классовых интересов и единства волеи стоющих перед пролетариатом задач.

Третий съезд, в отличие от прочих съездов, отличается своей практической постановкой вопросов. Какую бы революцию мы ни видели, перед нами прежде всего уют громадного революционного опыта. Увы, несмотря на громадное количество делегатов (около 1600 человек), была строгая дисциплина. Через все работы съезда, через все резолюции и постановления его проходит одна и та же мысль: необходимая консолидация и напряженная трудовая энергия все для восстановления народного хозяйства. Эту мысль, эту основную историческую задачу каждой участницы имела в виду, кто был ни работал, где бы и какую бы резолюцию или поправку к ней ни предлагал.

Четверг съездом: организационная, тарифная, материального снабжения рабочих и профессионально-технического образования, и четыре комиссии по трудовому договору, производственному, по охране труда и по работе-крестьянской инвентаризации, — все они дали отчет на один и тот же вопрос: как законными методами и укрепить советскую Россию, как закономерно разрешить наши и общие над нами революции.

Большую работу на вышедших съезде резолюций, прочитали их внимательно, параграф за параграфом, и мы увидели, что все они пронизаны единой мыслью, единым планом: «все для победы на хозяйственном фронте».

По третьему съезду не только начат практический позитивный внутренний хозяйственного строительства, третий съезд и в международной борьбе заявил то место, которое не мог не занять съезд, состоявший на девять десятых из коммунистов. Съезд оформился и зарекомендовал себя с III интернационалом, поставивший войти в него. Это решение будет иметь громадное международное значение.

Международное профессиональное движение переживает глубокий идейный и организационный кризис, и ясная позиция российского профессионального движения послужит серьезным толчком для рвущегося во всех странах революционно-классового профессионального движения. Наше участие в III интернационале является центром профессионального движения всех стран занять определенную позицию по отношению к III интернационалу, и в отношении рвущегося повсюду социализма к своему курсу это будет иметь громадное значение.

Третий съезд профсоюзев, где было представлено больше 4 миллионов рабочих, подвел итоги трехлетнему революционному опыту и особенно опыту октябрьскому. Обобщенный опыт, вытекающий из пролетарской коммунистической диктатуры, выразился в ряде конкретных резолюций и постановлений. Выше всего в организационного пролетариата и его партии изучила исторически давно выраженные. Телерадиодиктатура за упрощение и напряженное проведение в жизнь решения съезда.

Лозовский.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Радиограммы „Роста“ (российского телеграфного агентства) стенограммы (Р.) и телеграммы „Сиброста“ (сибирского отделения „Роста“): (С.)

На красных фронтах.

Оперативная радио-сводка от 19 апреля.

Западный фронт.

В мозирском районе наши части ведут бой в противника за реку Березино.

Южнее, вышиб противника из ряда лесов, наши части продолжают наступление.

В острокском районе успешные для нас бой с 15 верстах северо-западнее Овруча.

Южный фронт.

На крымском участке, в Перекопском районе, нами окончательно ликвидирована десантная операция противника в районе Перекопа.

В енисейском районе наши части после упорного боя у Генчешка захватили в плен пушечные батареи десанта противника в составе более 200 человек, большинство которых — офицеры и младшие лейтенанты, норманского и буржуазного происхождения, и 9 пулеметов и 1 орудие.

Кавказский фронт.

В трапезниковом районе наши части, форсировав реку Чугей, ведут наступление на реку Шахе, в 30 верстах северо-западнее Сты.

Морской фронт.

В ДАДЖЕВАЗ, 17 апреля. (Р.) Гидропланец противник сбросил в членом десанта друга Анисимова о положении в Эрзуму. «Казакон в Эрзуму», — сказал он, — «я». С добровольцами из России отступило жить несколько тысяч.

Все население широко большевистами. Мудро большевиков даже земледельцами и домохозяйками. Юго-восточное правительство, перешагнувшее в Эрзуму, разогнано Деминским за требование суда над генералом Саичевым, который провозгласил республику 10 большевистами. Деминский заявил о сдаче своих полкомов. Для выборов нового главного командующего созывается съезд генералов. Наиболее вероятным претендентом Деминский считает Врангеля или Кутеба. Добровольческая армия перешла в открытую силу реставрации. Население Эрзуму буквально заложено войсками.

В стане Деминского.

ОДЕССА, 14 апреля. (Р.) По распоряжению Деминского, производится расследование всеобщей эвакуации Одессы и розыск генералов Шляпнига, Славина и других в этом деле. Высланы в гроднадля эвакуации, политическим и шанталаж.

ОДЕССА, 14 апреля. (Р.) Эвакуация Восточной Болгарии — в их отступлении были так безоружными, что англичане морем при оставлении Новороссийска не выдержали и открыли огонь по болгарскому флоту, когда оставшие востыли боевые.

Французы оставили юг России.

ОДЕССА, 14 апреля. (Р.) Французский флот, имея базу вблизи Одессы, вышел во залп и ушел в море. Французские самолеты пролетают безответственно. Французские суда несут сторожевую службу, но дежурил авиалад советских судов в районе Севастополя и заграничных портов.

Французы оставили юг России.

ОДЕССА, 14 апреля. (Р.) Французский флот, имея базу вблизи Одессы, вышел во залп и ушел в море. Французские самолеты пролетают безответственно. Французские суда несут сторожевую службу, но дежурил авиалад советских судов в районе Севастополя и заграничных портов.

Занятие Банку англичанами.

ОДЕССА, 17 апреля. (Р.) Из Бухареста сообщают, что английский командование на Востоке распорядилось занять Банку национальными войсками для борьбы с большевистскими диваньями.

По советской России.

Первомайский субботник.
МОСКВА. (Р.) Первое мая в Москве будет отмечено коммунистическим субботником в общесоюзном масштабе. В этот праздник труда все силы трудящихся Москвы будут направлены для трудового строительства страны.

Для детей предостерегаются развлечения в 23 сада, устройство «заргушек», игр и шаров. В театрах будут также детские утренники. Вечером будут концерты во всех районах и бесплатные спектакли в театрах.

Предостерегаются широкая агитация за ликвидацию безграмотности. В колхозах и сельхозартели предостерегаются использовать рабочие силы студентов пролетариата и театральные кружки. Вечером будет использована киноаппаратура для демонстрации специально подготовленных документов на окраинах на московских площадях.

Секция массовых представлений и эрелик выработала план постановки на тему о гнетом капитализма, освобождении трудящихся из-под его ярма и переходом к свободному труду.

Национализация черноморских судов.

НИКОЛАЕВ, 14 апреля. (Р.) Советская власть национализировала суда и Николаеве, оставив их только у тех владельцев, которые сами работают на судах. Открыто народное сообщение между Одессой, Николаевом и Херсоном. Рост сельско-хозяйственного хозяйства.

САРАТОВ, 17 апреля. (Р.)

В наступлении наемных удалось рост сельско-хозяйственных возмун и артелей. В течение последнего месяца организовано 64 новых артелей. Всего в губернии насчитывается комму — 199, артелей — 168.

Ликвидация безграмотности.

САРАТОВ, 19 апреля. (Р.) В губернии комиссия по всеобщей грамотности при губернском совете устроила работу по ликвидации неграмотности среди красноармейцев. При военных частях в Саратове открыто 150 школ, в каждом уезде от 5 до 15 школ. Обучается 1000 человек. Обучение для всех неграмотных красноармейцев обязательно. Присутствие в школах специальных хрестоматий.

За советским рубежом.

Данциг накануне всеобщей забастовки.

РЕВЕЛЬ, 17 апреля. (Р.) Позволившими и коммунистами Данцига проведено народному комитету серу Режисавилу Торуру узынаку, который требует немедленного ухода советских войск из Данцига. В случае неподчинения требования будет объявлена всеобщая забастовка.

И в отчужду.

ОДЕССА, 17 апреля. (Р.) Газета «Бессеградия» сообщает из Белграда, что Яро

славянское правительство потребовало от верховного совета передачи суду союзного трибунала венгерского адмирала Хорти, обвиняемого в том, что он во время австро-венгерской оккупации приказал гринить население города и порта Батара.

Митинги в Афинах.

РЕВЬЕЛ, 16 апреля. (Р.) В столице Греции Афинах правительство разогнало при помощи войск митинги, устраиваемые социалистами. Между рабочими и солдатами произошли кровавые столкновения.

Норвежская рабочая партия.

МОСКВА, 20 апреля. (Р.) В «Известиях В. Ц. И. К.» помещена беседа с норвежским социалистом Фризом.

«Норвежская рабочая партия, — заявил Фриз, — является частью партии, подобно итальянской. Она имеет большинство в профсоюзах и в настоящее время насчитывает около 100.000 членов. Партийный съезд 1918 года дал большинство сочувствующим русской революции и на него старых вождей, пропавших в труднейших условиях традиция, стали новыми вождями радикального направления. Партия имеет 40 печатных органов, из которых лишь один в руках правых социалистов.

Во время промышленного кризиса в 1918 году в Норвегии были образованы советы рабочих и солдатских депутатов, которые активно представлялись партией. В том же году состоялся разрыв со II интернационалом, а затем партия присоединилась к III интернационалу. На ближайшем партийном съезде будет выработана программа советской конституции. На последних выборах в парламент рабочая партия получила более двух третей голосов всех избирателей, но в парламенте она не располагает соответствующим количеством голосов, ввиду отсутствия в Норвегии пропорциональной системы.

Союз молодежи и женский социалистический союз работают в полном контакте с партией. Норвежская рабочая партия работает в тесном контакте с левыми социалистическими партиями Швеции и Дании.

Мы всегда выступали в защиту русской революции против потока лжи и клеветы. Мы старались всегда ухватить правду о советской России и распространять эту истину в других странах.

В норвежском рабочем классе очень сильно революционное настроение. Речь идет уже не о заработной плате, а об общем управлении промышленными предприятиями. Мы хотим создать советы предприятий революционных организаций. Эти организации должны взять в свои руки все производство и унич-

тожить частную собственность в области промышленности. Парламент рабочих советов возникли также солдатские, крестьянские и рыбачьи союзы».

Повстанческие движения в Месопотамии.

ОДЕССА, 16 апреля. (Р.) В Месопотамии вспыхнуло восстание местного населения. Отряды повстанческих атаков и оккупационные войска захватили большую часть Багдадской железнодорожной линии до Мосула. Упорные бои

между повстанческими отрядами и союзными войсками идут по всей Месопотамии.

Забастовки в Америке.

РЕВЬЕЛ, 17 апреля. (Р.) Железнодорожная забастовка в Америке разрастается. Продолжительное положение в Нью-Йорке стало еще серьезнее в связи с тем, что шоферы, извозчики и посыльщики примкнули к железнодорожной забастовке. Правительство борется с забастовкой, арестовывая руководителей.

Третий всероссийский съезд проф. союзов.

(Радио „Рост“).

Народный комиссар труда Шмидт сделал доклад о задачах тарифной политики. По докладу съезд подавляющим большинством голосов принял следующую резолюцию:

«Третий всероссийский съезд профсоюзов, учитывая двухлетний опыт в области нормирования заработной платы, постановляет:

1) признать, что при данном экономическом и финансовом положении страны дальнейшее повышение денежной оплаты труда ей в коей мере не может служить выходом из тяжелого положения трудящихся масс;

2) положить в основу дальнейшей тарифной работы нижеуказанные: безусловную и непрерывную борьбу с ломкой тарифов; установление обязательной нормы выработки и количества выходных дней; в виде поощрительной системы оплаты труда, при самой строгой зависимости от его результатов; — установление системы слаживания трудящихся производством и предметами первой необходимости в зависимости от производительности и хозяйственной важности их труда для государства; изменение системы тарифной связи в целях привлекательности в промышленности квалифицированной рабочей силы и привнесения в нее системы в связи с хозяйственными задачами.

Борьба с ломкой тарифов должна вестись по двум направлениям: 1) за уничтожение различных видов усугубленного доводчества, выдачи продуктов хозяйственного производства, выдачи судя и авансов и 2) за устранение неправильного применения тарифных вычетов, квалификации выходов нормы выработки, сверхурочных работ и т. д., ответственная в каждом отдельном случае обязанность по суду как органов союза, так и администрации за уклонения и неправильности при проведении тарифов.

Владельцы частных предприятий за нарушение тарифных положений должны

лишаться права руководства предприятием в порядке сокращения, и в этих предприятиях формирование тарифов признается для союзов такой же обязательностью тарифной работы, как и распределение трудящихся по разрядам.

Норма выработки должна для основных работ стать неотъемлемой нормой тарифа, подлежащей утверждению наравне с тарифными ставками. Б установлению норм выработки должны быть привлечены и нести за них полную ответственность, наравне с союдами, также хозяйственные органы (заводоуправления, главкоентры, совнархозы).

По нормированию труда находится в самой тесной зависимости от числа продуктов, а поэтому при установлении нормы выработки необходимо также твердо фиксировать, особо для различных отраслей производства, количество выходных дней в месяц.

Как за выполнение норм выработки, так и за соблюдение количества выходных дней, кроме соответственного наказания станы, вычета за прогулы и суровых вычетов пайка, должна быть установлена строгая ответственность трудящихся по отношению товарищеских дисциплинарных судов и других ответственных органов.

Недостаток в продуктах и предметах первой необходимости приводит к крайней необходимости распределить возможное количество имеющихся в наличии фонд реальной заработной платы между теми группами трудящихся, работы которых будут признаны более необходимыми в борьбе за восстановление разрушенного хозяйства».

По докладу Радека о международном рабочем движении съезд принял следующую резолюцию:

«Профессиональные союзы России, которые принимают участие рука об руку с коммунистической партией в борьбе за уничтожение капитализма в России, не могут оставаться вне III интернацио-

нала, и поэтому третий съезд профсоюзов постановляет: вступить в III коммунистический интернационал, признавая революционные профессиональные союзы всех стран последовать примеру российско-профессионально-организованного пролетариата.

Третий съезд профсоюзов поручает всер. центр. совету профсоюзов войти в организационную связь со всеми профсоюзами других стран, ведущими революционную борьбу за уничтожение капитализма, как равно и с революционными меньшинствами тех профессиональных союзов, которые еще стоят на старой точке зрения.

— Съезд поручает в ц. с. с. предпринять все шаги для того, чтобы помочь рабочему классу всех стран использовать опыт русского пролетариата в области экономической борьбы.

Съезд поручает президиуму в ц. с. с. в надлежащий момент принять все меры к союзу международного съезда профессиональных союзов и совместно с исполкомом III интернационала издать обращение в рабочих всех стран, высказывающее задачи профессиональных союзов в эпоху широкой борьбы за диктатуру пролетариата.

Во главе избранной съездом союзом президиум в ц. с. с. вошли: Тосский, Давосский, Андрей, Рауштак, Лутоцкий, Гольдман, Бухарин, Иванов, Шмидт, Цыганов и Касснер.

После выборов президиум съезда закончил.

Первый томский узелный лесной съезд.

30-го марта завершился лесной съезд, которым было проведено 12 заседаний, на котором присутствовали делегаты Томского узла, представители земотдела, сибирского, райлескома, ревкомсоста 5 и 6 упр. земледелия и гос. имущества.

Съезд открыл речь тов. Устинов, который отметил задачи, стоящие перед съездом.

Председателем съезда был избран П. Поляевский.

Съезд обсудил программу, предложенную лесным отделом земотдела, и принял следующее постановление:

1. В существующих лесных дачах постановлено присоединить лесные дачи крестьянских надель, увеличив таким образом близ лежащие лесничества за счет этих дач.

2. Постановлено принять временное положение об охране лесов, составленное на основании закона о лесах.

3. Установлена возможность включения из состава лесных дач земель сельско-хоз. пользования.

4. Постановлено передать все оброчные статьи в ведение лесного строительного отдела лесхоза, за исключением статей, поросших лесом.

5. По вопросу об удовлетворении топливных нужд городского населения признано желательным, чтобы для этой цели были выделены особые лесосеки в тех дачах, в которых заготовка дров производится силами гарнизона г. Томска. Район заготовок дров для нужд городского населения ограничить радиусом до 10 верст от гор. Томска.

6. Для ускорения возможных лесных пожаров в Томской и Бурундукской дачах, постановлено ходатайствовать об ассигновании кредитов в сумме 216000 руб. на 6 месяцев и 15 т. р. на приобретение инструментов.

7. В целях охраны кадровиков предполагается издать обязательное постановление и возможно шире распространить его среди сельского населения. За пользование одного гектара дерева установлен штраф в размере 500 рублей. При добыче гектарных охоток не допускается сжигать пашни ботом.

8. По вопросу о рыбных ловлях съезд находит желательным передать их в ведение сельско-хоз. отдела лесхоза. Времена, прежде до разрешения вопроса о ловлях центральной власти, получить наделение рыбными оброчными статьями лесными и лесной стране. Одачи в аренду производить на условиях, выработанных лесничими по согласию с земотделами.

9. По вопросу о культурной работе сельских в деревне, съезд, считаясь с условиями текущего момента, когда весь народ призван к социальным строительству, что требует огромного вара культурных работников, выразил пожелание, чтобы сельские оказали деревне в этом отношении посильную помощь путем устройства чтений, лекций как по вопросам лесного хозяйства, так и по общим вопросам социального строительства.

Перед закрытием съезда т. Александров выразил участникам съезда благодарность от лица земотдела г. Устинова за посвященные им труды и указал на необходимость вести работу в полном контакте с другими органами советской власти на местах, имея, главным образом, в виду интересы трудового крестьянства.

А. Г.

На литературных диспутах.

Заванчившаяся «неделя поэзии» на литератур. выставке несомненно дала большое и плодотворное результаты. Ежедневный биток набитая аудиторией с исключительным интересом и страстностью следила за развертывавшимся процессом, достигавшем значительные возке назначенного времени. Самое отрадное — это, конечно, присутствие на диспутах рабочих и живое участие их в беседах.

Споры, возникшие в течение недели, вращались преимущественно вокруг с одной стороны, вопроса о взаимоотношении пролетарского искусства, с другой взаимоотношений футуризма и старого искусства.

В области первого вопроса имелась, что говорить о пролетарском искусстве, как о чем-то существующем, равно. Образы чистой пролетарской поэзии еще немногочисленны, многие из них находятся под влиянием старой поэзии, а подметить на этих образцах характерные признаки пролетарского творчества, представить себе, во что оно выливается, трудно. И в то же время совершенно очевидна невозможность возникновения такого рода искусства, а также и то, что рабочая класс уже обрела огромные возможности в области творчества своего искусства.

Сложнее постановка другого вопроса. Конечно, совершенно не приходится говорить о «чистом» футуризме, о какой-то габито всякого другого искусства. Но в то же время из происшедших споров, оно является, достаточно ясным, что русское не-футуристическое искусство находится, несомненно, в состоянии упадка, зарожда, действительно, какой-то мертвечиной, почему за немногими исключениями упрямо повторяют чуждые современности мотивы поэзии других эпох и стран или ставят себе задачи формального характера.

Этого не отрицал ни один из противников футуризма. Время того, выясняется, что футуризм вовсе не является как-то пугалом, простой наивной над будничной, но несет в себе несомненно, мотивы самого серьезного характера. Провозглашая лучших футуристов, прочитавших на выставке, не только не оказались непонятными, как объявляли противники футуризма, а, наоборот, вызвали делую бурю аплодисментов, в вак раз в работе части аудитории. Агосферой скандала, которой окружены были первые выступления футуристов, не оставался существование футуризма, а нужна была футуристам, только для того, что бы расчленив, показать слушавшим обманчивую буржуазную тилу, не желавшую допустить, не

какого искусства. Скандал, как способ привлечения публики, совершенно исключен футуризмом теперь, когда он видит вокруг себя живое отношение аудитории к поэтам и к выставляемым дача работам.

Выясилось также, что то, что приписывали футуризму его противники, именно — провозглашение себя пролетарским искусством, совершенно не свойственно футуризму. Никогда он не называл себя в долом пролетарским искусством. Футуристы говорят только, что в то время, как другие течения русского искусства, будучи мертвыми, совершенно не смогли выжить отношения в жизни каких бы то ни было групп русского общества, футуризм, неразрывно связанный с толпой, с массой, дал в своем творчестве с одной стороны образцы чисто буржуазных настроений (правое крыло футуризма — Северянин), с другой стороны, вызвал и пролетарское отношение к миру (Маяковский). Э не отрицать это несомненно, судя по прочитанным произведениям, кажется, действительно не представляется возможным. Футуризм связан с пролетарским искусством персональными представлениями и, по их словам, представляет собою «мест между буржуазным и пролетарским искусством».

Совершенно очевидно, какие культурные взгляды для Томска проведенной эри докладов. На страницах газеты уже говорилось о недостаточности посещения Училища, ноудобных выездах

Считаю своим долгом также отметить, что эта неделя недели докладов была организована самими поэтами, по отдаленности не подотделом искусства отдела народного образования, одной из обязанностей которого является пропаганда искусства и которой, несмотря на наличность большого штата служащих, за четыре месяца своего существования не

сумел организовать в Томске ни одной бесплатной лекции по искусству.

Публика, делая неделю непременно называла «неделя искусства». Несомненно, как об этом свидетельствует страстность прений, устраивали сумели расшевелить в публике интерес к искусству.

Посетить докладов.

Наш театр и рабочие.

Опыт распределения билетов между профессиональными союзами для посещения театров трудящихся за время шашальной недели показал, что в этой области далеко не все благополучно.

Как культурно-просветительному отделу совета профессиональных союзов, так и отделу по народному образованию следует обратиться к серьезнее вниманию на то, чтобы рабочие массы Томска имели возможность более частого посещения театров.

Принадлежит названным учреждениям дать массам культурных развлечений трудящихся города.

По статистике профсоюзов, все профессиональные союзы города объединяют до 60.000 рабочих. Между тем на первые три дня недели отпуском на народному образованию, это, первое, от театральной секции было передано совет проф. союзов для распределения между всеми союзами всего 300 билетов.

Говорить о точности этой цифры сравнительно с общей массой рабочих не приходится.

Культурно-просветительный отдел совет проф. союзов потребовал устройства бесплатных спектаклей, на что отдала рада согласие. Эти спектакли могли посетить 4.400 человек. Спектакли были устройены.

Следует, однако, остановиться на самой обстановке этих спектаклей, представляемых для рабочих. Так в театре Дунавского было обещано и ставили «Пашарыню старую», а устроили повторное хореографического вечера.

За следующий день вместо балета поставили пьесу «Взвесь килограмма». Рабочие при посещении театра недоумевали.

Были обещаны симфонические концерты, но их почему-то не поставили. Стройный в субботу концерт в театре музыкальной комедии не удовлетворил собравшихся.

К предстоящим выборам в советы.

В нашей газете уже сообщалось, что губернатор поручил Томскому пригласить в организацию выборов в советы по Томскому и Мариинскому уездам. Этот вопрос обсуждался на объединенном заседании ревкома и парткома, на котором выносятся следующие постановления:

1) Образовать центральную избирательную комиссию по Томскому и Мариинскому уездам, в которую входят т. т. Орлов Ф., Розенберг, Шитков и Фелосов. Председателем комиссии назначается С. В. Александровский, которому поручается немедленно приступить к работе и который через каждые три дня должен давать ревкому и парткому отчеты о деятельности комиссии. Центральная избирательная комиссия выделит для Мариинского уезда подкомиссию, в состав которой входят два представителя от Мариинского уезда.

Примечания: Для выборов в г. Томске назначается центральная городская комиссия, в которую входят т. т. Шергов, Розенберг и Дорфман под председательством т. Воротурова.

2) Выборы, в первую очередь, проводить одновременно в Томске и фабрично-заводских цехах Судженско-Александровского, Боготово, Самусьинского заводов, Ишино. В каждый из этих цехов отправить ответственных инструкторов: в Судженско-Александровский — т. Александрова, в Ишино — тов. Чугурова, в Тагуз — Самусьинский завод т. Челдина.

3) Выборы в Томске в фаб.-зав. поселках проводить — 7, 8 и 9 мая.

4) Выборы в ближайших волостях Томского уезда проводить с 25 апреля по 5 мая.

5) Выборы в дальних волостях начать с 10 мая. Одновременно с этим 10 мая все свободные силы бросить в Мариинский уезд.

Примечание: Избирательная комиссия выезжает в Мариинск не позднее 5 мая.

6) В Мариинском крае выборы проводить по открытию навигации, но не позднее 10 мая.

7) Центральная избирательная комиссия немедленно оккупандировывает свое распоряжение 75 проц. коммунистов (годных для кампании) из всех советских, партийных, военных хозяйственных и др. учреждений.

8) Организационно-агитационный отдел парткома немедленно начинает работу по инструкторованию и проведению выборной кампании. Отдел должен в самом остром порядке наметить и разработать темы для газет и листовок. Ему же поручается немедленно приступить к инструкторованию всех работников, оккупандированных для проведения выборной кампании.

9) Тов. Орлову, Розенбергу и Шиткову немедленно разработать и подготовить к печати инструкторский и технический материал по проведению выборов.

10) В распоряжение центральной избирательной комиссии ассигновать аванс в размере 500000 р.

11) Центральной избирательной комиссии предоставляется право мобилизации кадрами состава из всех отделов и учреждений гражданского и военного ведомств.

всех учреждений об организации клуба для членов союза, ком-лейка трудсовета решила проинициативу в проведение в жизнь этого постановления, с какой целью его приступить к переговорам с бюро фракции. Выбрана комиссия: Козловская — в составе т. т. Гривы, Левонтиной и Родында и культурно-просветительная в составе т. т. Вдовченко, Хасельной и Шитковского.

Первая комиссия приступила и оборудованию уже найденного помещения (ул. Почтаковский и Подгородный пер., быв. ст. «Дядя Костя»)

Вторая наметила программу ближайшей деятельности клуба, заключающуюся в предвыборной агитации и совете среди рабочих и служащих советских учреждений.

С этой целью выработан ряд тем и в настоящий момент ведутся переговоры с ком-лейками других советских учреждений о привлечении докладчиков по неразобраным еще вопросам.

В 1-ей военно-инженерной рабочей бригаде. 10 апреля состоялось очередное собрание членов ком-лейки при бригаде. Обсуждался вопрос о пуховой постановке дела ротного чтения газет. Заведывающему пуховым отделом поручено назначить лиц для ротного чтения газет и, помимо этого, всем членам ком-лейки предложено принять самое деятельное участие в этом деле. За истекшую неделю ком-лейкой было устроено три общих собрания и один митинг для тов. красноармейцев. Отдельными членами ком-лейки устраивались и ротах политические беседы. Состоялось торжественное открытие школы для красноармейцев.

В коммунистической лейке-не уездного. На состоявшемся общем собрании 12 апреля был заслушан доклад тов. Шиткова о советской России. Тов. Шитков в России прожил с июля 1918 г. и работал в партийных организациях Москвы, Вязьмы и Харькова.

На заседании 17 апреля, под председательством т. Начальника, между прочим, рассматривались следующие вопросы: о культурно-просветит. работе ячейки и о мерах против непосещений заседаний. По вопросу о культурно-просвет. работе постановлено — избрать комиссию из 5 человек, дать ей установочные на собрания известия директивы и предложить приступить к выработке программы и подбору материалов для устройства митингов-конфертов для рабочих и служащих уездного.

В комиссию вошли т. т. Начальник, Ларичкина, Станков, Усов и Черемных. По вопросу о молодежи и олимпиаде на собрания ячейки постановлено — в лицам, непосещавшим заседания и олимпиады, применять строгие меры. Все члены коммунистической ячейки обязаны посещать каждое собрание.

Устройство первого митинга предполагается на этой неделе.

На собрании 19-го апреля, под предс. т. Устинова, между другими вопросами, рассматривались доклад т. Березникова о делегатах собрания союза служащих советских, и кооператив, уездных, состоявшемся 18-го этого апреля и о результате выборов в правление.

Вынесено предложение образовать при ком-лейке библиотеку, организация которой поручена культ.-просвет. комиссии. Постановлено устраивать собрания ком-лейки два раза в неделю — одно закрытое, на котором будут рассматриваться чисто деловые партийные вопросы; оно назначается на понедельник; второе — открытое, на котором не возбраняется присутствие и посторонних ком-лейки лиц; оно назначается на субботу и будет носить характер собрания, на котором будут вести докладчики на политические темы и ознакомление слушателей с программой и идеями коммунизма.

Постановлено разучить гимн «Интернационал».

Среди красноармейцев.

В госпитале № 21. В четверг, 15 апреля, состоялся устроенный культ.-просветом госпиталь литературный вечер, посвященный памяти Пушкина. Вечер начался песней «Интернационал». Естественное слово пропел главный врач госпиталя доктор Бельский. В ярких чертах описал он биографию великого писателя, а также его время и значение Пушкина в истории русской литературы. Речь т. Бельского произвела на слушателей сильное впечатление. Затем под автоматическим ролем хором было исполнено несколько произведений Пушкина, а докладчиками были прочитаны лучшие его стихотворения. Между прочим весьма удачно прозвучала быль «Сказка о псе из работничей его Вальде», которая соприподалась демонстрацией волшебного фонаря. Литературный вечер закончился воодушевленными песней «Интернационал». Занятия о процветании деятельности культурпросвета, сами слушатели госпиталь недавно восстановили отсылать в его пользу однодневный заработок, из которого 25% решили передать на нужды центрального культурпросвета при казначее.

В культ.-просвете иммигранта Н 11 апреля в театре Варя Маркса культ.-просветом ячейка была поставлен беседуемый спектакль для красноармейцев б-на. Было поставлено: две картины «Бурлаки» и «Бурлаки на отдыхе» и пьеса Чехова «На большой дороге».

Артисты из красноармейцев и военнослужащих б-на, несмотря на то, что играли в первый раз, очень живо и дружно разыграли все три пьесы. Т. т. красноармейцы остались довольны спектаклем, что видно из их отзывов на разговорах актеров о спектакле.

Перед началом спектакля т. т. Петровским и Вознищенным были сделаны посылательные речи о поставленных пьесах.

Публика, преимущественно красноармейцы и рабочие, переполняла зал. К концу спектакля, ко времени приближения труппы, стала прибывать другая публика, так называемая «чужая».

Театральная секция культ.-просвета на ближайшие время готовит «Чеховский вечер».

Политической культуры для агитации в деревнях был командирован т. Козинцев вместе с одним из кураторов агиткомов, т. Николаевым. В деревнях на словах они разъясняли крестьянам политику советской России и важность успешной работы для поднятия транспорта.

18 апреля на общем собрании инженерного батальона №-ской дивизии была вынесена следующая резолюция по вопросу об окончании войны: «Навигация на гражданская война окончится только тогда, когда будут уничтожены паразиты всего мира. Красная армия всегда будет твердо стоять на страже трудящихся классов до полного уничтожения всемирной буржуазии. Да здравствует всемирная революция и тогда ест. т. т. Ленин, Троцкий, Зиновьев!»

По Томску.

Назначения. Заведующим отделом трудеобеза назначен тов. Лесович, а членами коллегии тов. Кельман и Иванюк.

Тов. Архангельский временно оккупандирован в распоряжение т. Кунгурова для ознакомления с постановкой и организацией отдела народного образования.

Резолюция уральцев. В четверг, 22 апреля, с 9-ти час. утра, на ст. Томск II-й будет производиться посадка людей и вагоны 7-го уральского собранного отряда, отправляющегося на Урал с реэвакуируемыми техниками, рабочими и служебным персоналом уральских заводов. Все лица, зарегистрированные в комиссии и подлежащие эвакуации должны к означенному времени явиться на ст. Томск II-й для посадки и отправки с отрядом на Урал.

От чего. Чека предъявляет все учреждения советским и военным, хранящим до сих пор дела колчаковской власти, приказы по войскам, всевозможные списки сдать их в чека. За неисполнение сего виновные подвергаются огромной ответственности. Затем, в виду того, что теперь поступает масса заявлений о потерянных документах часто с целью злоупотребления, чека заявляет, что лица, замешанные в продаже документов, будут поджечь вышедшим морам названию военного времени. Министрия же должна выдать удостоверение только при доказанности факта потери.

Сведения о водометных поездах. В Кузнецко в р. Томи 17 апреля первая подвига льда, начался ледоход при горизонте воды 2,39. В Томске вода прибывает; за последние 4 дня прибаво 0,14, горизонт выше уровня 1,17.

Детская площадка около Знаменской церкви нуждается в поправке изгороди. Инициатором является площадка организуета детский позавальский город для детей, игры, под руководством инструктора. Организатор площадки Г. А. Паршин приглашает всех сочувствующих правильно физическому воспитанию детей — записаться в организационную группу — адрес: Филевская, № 9, верхку.

Огороды. Организационным бюро предписано коммунопотделом закончить распределение земли к 20 апреля. Во 2-й работе имеется свободная земля на Каштане — около 10 десятин, на Давыдовской, 14 — 2 десятины, в конце Б. Подгородной улицы — около 10 десятин, в площадке в конце Миллионной и Матвеевской ул., Водной и Знаменской ул., на Филевской ул. земля по М. Вязьмы.

Общее впечатление — земли на всех заявленных участках, но нужно, чтобы заявки и коллективы прошли широкую агитацию за участие всех членом профсоюзов в огородные ячейки. Заявления нужно спешно подавать районные огородные бюро. Нужно справиться в коммунопотделе о судьбе уже поданных заявлений.

Все граждане, до сих пор не заявившие о желании обрабатывать предстоящим летом огороды, приглашаются не позднее 22-го апреля включительно заявить районным огородным бюро о своем желании. Члены проф. союзов заявления делают через свои ячейки или коллективы, которые должны все поступления в них заявления представлять в райогородбюро не позднее вечера 22-го апреля. После 22-го апреля никакие заявления об огородах приниматься не будут. Коллективы служащих или отдельные граждане, уже подавшие заявления об огородах, за всякими справками должны обращаться в райогородбюро по месту нахождения огородов. Огородные районы совпадают с милиционными районами. Адреса районных огородных бюро: 1-го — Торговая ул., № 6, вбур, 2-го — Духовская ул., 24, бмшт, лодбар, 3-го — Земельный герольд, рабочий клуб, 4-го — Школьная ул., 24, рабочий клуб, 5-го — Источная ул., № 12, рабочий клуб. Во всех бюро прием ежедневно с 7 до 9 час. вечера. Всякие недоразумения и претензии на действия районо разрешаются центральной огородной комиссией при коммунопотделе.

Внимание огородникам. Все учреждения, огородные кооперативы и коммуны, а также частные лица обязаны платить в кассу коммунального отдела налог за землю, которой они пользуются для огородов. Налог за землю, выделенную для пользования учреждений, школ и приютов, определяется в 10 коп. за квадратный сажень. Плата за землю за чертой города, отводимую под огороды жилищам для общественной обработки, с общественным распределением продуктов устанавливается от 20 до 30 коп. за кв. саж. За землю обработанную, отводимую для кооперативов плата устанавливается от 20 до 50 коп. саж. За землю обработанную, находящуюся за городом, отводимую под огороды частным лицам, — от 50 коп. до 1 руб. за кв. саж. За землю необработанную, находящуюся за городом, от-

Партийная жизнь.

Новоноколовская. Губерье в партии постановила, чтобы без разрешения ни один партийный работник не имел права выезжать в Новоноколовская, даже в том случае, если для выезда он нуждается предвзятое в центра.

На 20 апр. состоится в Новоноколовской уездная конференция п. к. п., в которой свое внимание главным образом посвятившая вопросам, касающимся продовольственной политики, советской дисциплины и задачам партии.

Еврейская социалистическая партия созывает на 25 апр. в Томске объединенное партийное совещание. Порядок дня совещания следующий: 1) позиция партии, 2) коммунистический интернационал, 3) отделение от буржуазии, 4) организационные вопросы.

Резолюция IX съезда. С вышесказанного обещанного номера с резолюцией IX съезда р. Б. п. приходится поспешить к получению точного текста, так как большинство переданных по радио резолюций искажены и неполны.

В ком-лейке трудеобеза. Принимая во внимание постановление бюро коммунистической фракции при профсоюзе рабочих и служащих со-

общий: 1) позиция партии, 2) коммунистический интернационал, 3) отделение от буржуазии, 4) организационные вопросы.

Подобное отношение к трудящимся совершенно недопустимо, и этому должен быть решительный посыл конец. Если сами артисты не поднимают ответственности своего поведения, мы это необходимо указать. Необходимо указать и союзу свободных искусств на его обязанности принимать заботящие от него меры с уничтожением победных явлений.

Нельзя не указать несколько слов и о последней постановке в театре Луначарского оперы «Алеко» Лозова. Для всех профессиональных союзов на эту оперу предполагалось дать 150 билетов, но билеты эти должны были быть посланы только в субботу. Появилось, что культурно-просветительный отдел совета не мог взять на себя распространение этих билетов по союзам, т. е. в воскресный день работы в союзам и в предпринятых не производится. Билеты эти были взяты и случайно распределены между работниками, собравшимися в воскресенье на конференции.

Вместе с продажей и распределением билетов неблагополучно. Наблюдается случайная продажа театральных билетов на улицах без установленных штенгелей совета профсоюзов, когда театр отодвигается исключительно для трудящихся.

Настоящей заметкой мы обращаем внимание тех кому водить надлежит, на необходимость принятия соответствующих мер в уничтожении вышеупомянутых недопустимых явлений в будущем.

М. А.

